

荷蘭暫停干預安世  
中方表示歡迎

【香港商報訊】據新華社消息，荷蘭經濟大臣卡雷曼斯19日發表聲明，宣布暫停針對安世半導體的行政令。

聲明稱：「鑑於近期事態發展，我認為現在是採取建設性措施的恰當時機，即在與我們的歐洲和國際夥伴密切磋商後，暫停根據《貨物可用性法案》對安世半導體公司下達的行政令。」

聲明表示：「我們將繼續在未來一段時間內與中國政府進行建設性對話。」

中國商務部新聞發言人就安世半導體相關問題答記者問，11月18日和19日，中荷雙方政府部門在北京就安世半導體問題舉行了兩輪面對面磋商。在磋商中，中方再次強調，造成當前全球半導體產供鏈混亂的源頭和責任在荷方，敦促荷方切實採取實際行動，迅速且有效推動安世半導體問題早日解決，恢復全球半導體產供鏈的安全與穩定。荷方主動提出，暫停荷經濟大臣根據《貨物可用性法案》簽發的行政令。

中方對荷方主動暫停行政令表示歡迎，認為這是向妥善解決問題的正確方向邁出的第一步，但距離解決全球半導體產供鏈動盪和混亂的根源

「撤銷行政令」還有差距。同時，在荷經濟部推動下的企業法庭剝奪寧泰科技對荷蘭安世控制權的錯誤裁決，仍是阻礙問題解決的關鍵所在，希望荷方繼續展現與中方真誠合作的意願，真正提出建設性解決問題的方案。雙方同意應取消行政干預，支持和推動企業通過協商依法解決內部糾紛，既保護投資者的合法權益，也為恢復全球半導體產供鏈安全與穩定創造更有利的條件。

大陸台胞證落地簽  
口岸達百個

【香港商報訊】據中新社報道，國務院台辦發言人朱鳳蓮19日在北京表示，11月20日起，大陸可簽發一次有效台胞證的口岸數量增加至100個，有關準備工作已經就緒，誠摯邀請台灣同胞到大陸來一場「說走就走的旅行」。

當日舉行的國台辦例行新聞發布會上，朱鳳蓮應詢介紹，100個口岸包括56個航空口岸、27個水運口岸、17個鐵路公路口岸，從西北的喀什、霍爾果斯，到東北的撫遠港、綏芬河；從西南的友誼關、磨憨，到東南的港珠澳大橋、平潭港，台灣同胞都可以便利安全入境，充分感受「家」的溫暖。

朱鳳蓮還特別提示，首次來大陸的台胞朋友們可享受兩項專屬福利：一是申請辦理台胞證免收證件費；二是可免費暢遊超過3000個景區。很多台胞對這些便利舉措點讚，期待來大陸走走看看。

# 武漢車谷消費券落地大灣區

跨域通享直達消費者

【香港商報訊】記者蔡易成 通訊員蔣秋雨、李歸報道：11月19日，2025東風萬里神州行走進大灣區暨中國車谷產業招商活動在廣東深圳舉行。多款「武漢造」「車谷造」新能源汽車品牌作產品及品牌推介。中國車谷品牌運營中心宣布，車谷汽車消費券首次落地大灣區，實現一券跨域通享。

## 「武漢造」「車谷造」駛進大灣區

近年來，武漢經開區聚焦「中國車谷」中心目標，奮力打造車谷產業創新大走廊，在穩住傳統燃油車市場的基礎上，突破性發展新能源和智能網聯汽車，打造出嵐圖汽車、猛士科技、奕派科技、蓮花跑車等新能車品牌。

11月18日，嵐圖汽車在深圳召開新車發布會，正式發布新時代旗艦SUV——嵐圖泰山。武漢市委常委、武漢經開區黨工委書記劉子清表示，多年來兩地在產業、人才、科技等領域交流合作頻繁，書寫了一段段相互成就、彼此賦能的佳話。此次活動攜手東風汽車、吉利汽車、上汽通用等車企，帶來了嵐圖、猛士、奕派、蓮花、銀河、別克等「武漢造」最前沿的智造成果，這些車型代表了武漢汽車工業的頂尖水準，將以卓越的設計與性能，為大灣區消費者帶來全新體驗。

東風汽車公司黨委常委、副總經理尤崢介紹，深圳是改革開放的窗口，是科技創新的高地，更是新能源汽車產業的「先行示範區」。東風將以深圳為支點，以大灣區為依託，持續深化與產業鏈上下游的合作，持續夯實



核心競爭力，為消費者提供更優質的產品與服務。此次帶來的車谷汽車消費券優惠政策，在11月、12月啓動東風品促銷盛典。活動期間，8重豪禮誠意奉送，定金膨脹、置換補貼、低息長貸、終身質保等福利應有盡有，讓更多消費者輕鬆擁有多能源汽車，享受綠色出行紅利，助力大灣區新能源產業發展。

當天，猛士M817、猛士917、全新嵐圖夢想家、嵐圖泰山、東風奕派eπ007+等多款東風汽車亮相深圳，還有新款蓮花ELETRE、吉利銀河M9、別克E5、別克至境L7等新能源汽車吸引市民圍觀體驗。

### 可疊加各項消費政策使用

最新汽車消費券政策現場公布，大灣區消費者購買「武漢造」「車谷造」汽車可享汽車消費券補貼。中國車谷品牌運營中心主任吳志鋒介紹，車谷汽車消費券首次落地大灣區，實現一券跨域通享，支持線上線下雙渠道申領。線上可通過「中國車谷品牌運營中

心」官方公眾號進入消費券申領入口；線下可在大灣區指定汽車經銷商門店，由工作人員協助完成申領、核銷流程，於購車付款時直接核減。

吳志鋒表示，車谷汽車消費券可與國家、省市及大灣區各項消費政策疊加使用，活動截至2025年12月31日，先到先得，兌完即止。據悉，車輛開票價格5萬元（含）至10萬元（人民幣，下同）、10萬元（含）至20萬元、20萬元（含）以上，分別享受2000元、4000元、6000元汽車消費券補貼，購車金額越高，補貼力度越大，充分滿足不同消費層級需求。

據悉，武漢經開區今年將在全國10個重要城市舉辦「東風萬里神州行」2025「車谷造」汽車品牌推介系列活動，精準覆蓋內地「東西南北」並分類施策，持續提升「車谷造」汽車品牌的市場競爭力，讓「武漢造」「車谷造」汽車沿着「神州行」的軌跡走進更多家庭，在拉動區域汽車消費升級的同時，進一步提升「車谷造」汽車品牌在全國市場的知名度和影響力。

## 西遞宏村申遺25周年 皖黟縣文旅蜚聲海外

【香港商報訊】記者吳敏報道：25年前，安徽黟縣西遞、宏村以「人類古老文明的見證」入選世界文化遺產，讓徽州古村落的智慧走向全球；30年前，應天齊藝術館落成，《西遞村系列》版畫從這裏出發，驚艷威尼斯雙年展，讓徽州磚雕藝術成為國際藝術界的「東方符號」。

11月的皖南黟縣，不僅有秋冬暖韻，更有世遺與藝術交織的熱度。2025年，是中國加入《世界遺產公約》40周年，也是西遞、宏村申遺成功25周年。

記者從日前在黃山西遞鎮舉辦的「我與世遺共成長」西遞、宏村申遺25周年暨黟縣博物館應天齊西遞藝術館建館30周年主題活動獲悉：25年來，黟縣先後榮獲全球百佳可持續目的地及中國旅遊強縣、首批國家全域旅游示範區、中國鄉村民宿發展示範縣等10餘項殊榮，在中國鄉旅發展進程中留下了濃墨重彩的「黟縣篇章」，成為中國改革開放以來，古村落旅遊的開篇傑作。

二十五載風雨兼程，黟縣始終秉持「保護為先、

活態傳承、融合發展」理念，探索出了文化遺產保護與全域旅游互促共進的創新之路，交出了一份皖南古村落保護利用的「黟縣方案」。

「文化的根基愈深，前行的力量愈強。」黟縣縣委書記、縣長曹文磊表示，將繼續保護好、傳承好、發展好西遞、宏村這一世界文化遺產，完善保護管理機制，創新活化轉化方式，搭建創造創意場景，努力打造世界文化遺產保護利用「黟縣標準」。



## 跨境暢行，太平相伴

港車北上「太平粵順保」，保障升級更周全：

靈活獨立投保，商業險限時7折特惠，維修津貼500港元，送道路救援

粵車南下「太平港易行」，赴港遊玩更安心：

線上快速投保，保期靈活可選，月保費低至200港元，全程無免賠限制

港車北上、粵車南下產品限時特惠，到期即止



港車北上「太平粵順保」 粵車南下「太平港易行」  
線上投保二維碼 線上投保二維碼